

Előfizetési ár

hétben házhoz hordva  
vidéken postán külvé

Égész évre ..... K  
Fél évre ..... K  
Negyed évre ..... 17,500 K  
Egy hónapra ..... 6000 K

Egyes szám ára 350 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével

A lap szerkesztése és a nyomtatás  
részeit érintő összes kül-  
demények a szerkesztőség  
vagy a kiadói hivatal címére  
küldendők.

Szerkesztőség és kiadói hivatal  
III. ker., Arany János-utca 8. sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK:  
SZERKESZTŐSÉG  
NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Almássy Sándor.

## Isten békeje

A kormány immáron másodszer hívja Isten nevében és a nemzet érdekében békére, politikai elveik és szándékaik fentartása mellett, a pártokat. A magyar közéletben nem ismeretlen a fegyverszünetnek ez a módja és hasonló kényszerűsége. A századokkal ezelőtől magyar világban is termett hasonló gondolat, amely a vész és pusztulás után a rekonstrukció munkájának idejére Teuga Deit kiáltott. A mohácsi vész utáni sivar magyar pusztaság és a mohácsi gyászos csatamező fölött is darab ideig ott vigyázott Isten békeje s most, amidőn a nemzet gazdasági életének tovább romlását, vagy föltámasztását fogják határozni Londonban, érihatónak találjuk, hogy mint a míntszerelnők tavaszi külföldi útja alatt, úgy most is, politikai békéért interveniálnak a kormány hívei.

Katasztrófák esetén, kritikus helyzetekben, az egész nemzet létere és sorsdöntő idejében szoktak a Teuga Deihez folyamodni. Kell-e nagyobb katasztrófa egy nemzetre, kell-e szörnyűbb megpróbáltatás, mint hogy országunk legszebb, legdusabb és legnagyobb részét ledarabolják rólunk. Kell-e szörnyűbb valami, mint az a gazdasági és politikai pusztulás, ami a vész tett háború után forradalom és kommunizmus alatt ránkrohan? És ha tudjuk, — mert tudjuk, egész valónkát orvasztó kezei között tartja a háborúvesztés — akkor nem az lett volna a helyes, az okos, a célszerű, hogy amidőn az ugynevezett nemzeti rekonstrukció kerületalomra, ez meghirdesse az országban a Teuga Deit? És meghirdette-e? Sajnos, nem. Sőt, sajnos, azok az urak, akik akkor a hatalom polcára kerültek, nemcsak tüntek, de sok cselekedetükkel intézményesítették szokot az eszközöket, amelyek az ördög bomlasztó mágját és nem Isten békéjét dobták a magyarság alá. Faji és felekezeti áldatlan demagogia burjánzik ma is, osztálypolitika hatalmasodott el, folytonosan puccsoktól retteg a normális munka után vágódó polgár, ekküdszékünk nincs, tökéletes szabadság nincs. A kormány az igazi demokrácia és jelszavas kereszténység, a való megbérlés és a reakció lözött ide oda hanyattalja magát s olyan öltözékben látszik tűndökölni, mint amikor néhai Bánffy Dezsőt úgy rejtolta a Borsszem Jankó, hogy egyik felét a halvanhetes bécsi frakk, másik felét vilézkötéses 48-as függetlenségi ruhába öltöztette.

helyzetnek okai közül, azok között, akik nem hallgattak a borzalom után az Istenbékéért áhító közvéleményre, ma még sohan részesei a hatalomnak s ma már belátják, hogy kell, hogy szükséges az Isten békeje. Rendben van. Legyen békeje a kormánynak, de mi ezt mondjuk, legyen békeje a nemzet ama rétegeinek is, amelyek nem egy huron pendünek ugyan a kormánnyal, de joguk van élni és a maguk meggyőződéséért viaskodni. Szűnjenek meg a politikai üldöztetések, jöjjen vissza az esküdszék intézménye, amely politikai inkriminálásokot a polgár lelkiismerete és nem a rideg paragrafus parancsa szerint ítél meg, jöjjen a béke sajtószabadsága, szűnjön meg az ítéletek nélküli szabadságvesztés, internálás formája, szűnjön meg a gyűlöletnek, az elfogultságnak a hatalom kezelésénél való érvényesítése.

Ha mindezeket honorálná a kormány, akkor valóban egy hosszú, Isten békeje virradna a nemzetre. Ezenkötő esetben csupán arról beszélhetünk, hogy a kormány békét kér — és békét kap, de — rendszere a béke alatt is harcban áll a nemzet igen nagy és igen tekintélyes részével s hogy most is csak a pillanatnyi kényszerűség, de nem a nemzeti egyetemes érdek viszi arra, hogy Teuga Deit teremtsen.

## Felemelték a fényüzési értékhatárt.

A hivatalos lap pénteki száma a pénzügyminisztérium rendeletét közli a fényüzési tárgyak értékhatárának felemeléséről, egyszerűsödött pedig újabb szelektálást végez a fényüzési és nemfényüzési tárgyak között. A fényüzési tárgyak közé való besorozás tudvalevőleg azt jelenti, hogy ezeknél a vevői a vételáron felül még 10 százalékos fényüzési adó is terheli.

A rendelet az értékhatár felemelését, bizonyára nem minden célzatoság nélkül, az ágyánál kezd, mert hiszen az adók minden irányban történő emelése előbb utóbb leveszi a lábáról és ágyhadóni az adózót. Az új értékhatárt 960,000 koronában állapítja meg a rendelet, szóval ezen az összegben elul nem kell fényüzési adót fizetni. Mig azonban az ágyal szemben ilyen szűkkeblű, sőt elfogult a rendelet, a pamlag értékhatárt 2.100,000, az íróasztal értékhatárt 2.400,000, a könyvszekrény értékhatárt 4.200,000 koronában állapítja meg. A szőnyegek értékhatára négyzetméterenként, illetve futólőnyvegeknél folyóméterenként 100,000 korona

Az élet egyéb szükségleteinek sorát a siremlékek értékhatárának újabb megállapításával kezdi a rendelet, itten 1 millió korona az értékhatár, ebben az összegben azonban bennfoglalatik a siremlék felállításának költsége is, vagyis 1 millió koronán felüli siremlék luxusszámba megy. Valószínűleg nagy elégedetlenséget fog kelteni a nők körében az a rendelkezés, amely a női kalapok értékhatárát 200,000 koronában állapítja meg.

A rendelet 1923. december 1. napján lép életbe.

## Ország—világ.

Londonban kedvezően folynak a magyar kölcsönre vonatkozó tárgyalások. Franciaország sokkal kedvezőbb magatartást tanúsít s a magyar kölcsön sikere, az angol lapok szerint, biztosnak mondható. — Az Ulsin ügyet kedden tárgyalja a nemzetgyűlés. — Bud János közlelemzési miniszter 20,000 vagyon rozott akar eladni Olsz országban. — Az igazságügyminiszter a nemzetgyűlés tegnap ülésén a nőkkel és gyermekekkel üzött kereskedés elnyomása végett Genfben létrejött nemzetközi egyezmény bealkelyezéséről nyújtott be törvényjavaslatot. — A kormányzó Diósgyörbe utazott a vasgyár megtekintésére. — A belügyi nyomozók magyaránnyu kivándorlási csalás leplezték le. — Jugoszláviába és Németországba értékleveket is lehet küldeni. — A szocialisták továbbra is bizalmatlanok a kormánnyal szemben.

A német kormány lemondott — A békebeli egy márkás német könyvek ára ma egy billió 500 ezer marke.

— Ausztria megkönyviti a borbéhozatalat? Idén mindössze két és fél millió hektolitert szüreteltünk, a tavalyi négy és fél millió hektoliterral szemben. Még jelentős borkészletei vannak a szőlősgazdálknak, mer az árak növekedése és a belöldi fogyasztás emelkedése egyáltalában nem tudja ellensúlyozni azt, hogy a jelenleg kivitelünk alig számottevő. A szomszédos államokkal megindult gazdasági tárgyalások során valószínűleg meg fogják könnyíteni a borkivitt Ausztriával a tárgyalások már igen kedvező mederben haladnak és remény van arra, hogy a könnyebb borsínkat sem fogják sújteni az eddigi magas vámiétélekkel. A gazdák tavaszra számítanak a kivitt megindulásra, éppen ezért a borpiacon általában bizonyos tartózkodás tapasztalható.

**BICZO**

Vasári-utca 5.  
Telefon: 252.

Minden borbó, kópott, szakadt, repedt, kímart, kilyukacs vna, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkél, stb. tárgyakat és géprészeket

**AUTOGÉNNEL HEGESZT.**

Hegesztés minden időben!

Sürgős munka soron kívüli azonnal kész!

Minden munka jótállással!

Készít: má, épület és fasszerkezeti munkákat, autó, motor, gézgp és mezőgazdasági gépjavításokat.



És ez a körülrajongott, szinte diktatori hatalmu író, a napokban nyílt levélben fordult egyik napilap hasábjain Bathlen Istvánhoz, Magyarország miniszterelnökéhez. Fájó önérettel panaszoja fel, hogy »el akarják öldözni, nyomorba akarják kergetni, meg akádják gyilkolni azért, mert műveltségi monumentumot szerzett fájának s értéket termelt az emberi kultúra számára«; hogy hajszát indították ellene, költséges pöröket akasztottak nyakába s minden téren kelemetlenséget okoznak néki »tevelyedett agyú ellenségeinek beszerzeztel testvérei, akik ott ülnek a miniszteriumokban, a hivatalokban, sőt még az igazságszolgáltatásban is.« Mikor pedig politikától mentes, ciklusos előadást akar tartani Ady költészetéről s a kultuszminiszter a Zeneakadémia, »a keresztény-turán főváros« tanácsa meg a Vigadó átengedését megtagadja fájdalmasan kiált fel: »Pedig nekem is volna némi jogom előadást tartani ott, ahol minden tőt és sváb szabadon hirdethette butaságait.« »Nem csak attól a munkától akarnak előltni, — folytatja tovább — mely nekem kenyeret sem ad eleget, de a magyarságnak egy életigazsággal jelent többet, hanem el akarnak zárni a kenyérforrástól, a nyilvánosság minden útjától, hogy megöljék bennem az alkotó erőt s anyagilag tegyenek tönkre.«

Mindez miért? Mert volt bátorsága »ostorozni a tehetségtelen, kontár írókat, a konjunktura politikusokat, általában mindzokkat, »akik a butaság és a gaszág védelmében látják a magyarságot, a kereszténységet«; mert volt oly vakmerő, hogy fellebentette a fátyolt azokról a lítkos egyesületekről, melyekben eleinte ő is a magyar jövő megalapozását látta; mert fel merie emelni szavát a politikai és irodalmi vezérszerepre töreldő idegenajkuk ellen; mert folyóiratában bírálólat merészelt gyakorolni az Anka Jánosok, a Toimay Cecilék és hozzájuk hasonlók felett. Végül, minthogy »Élet és Irtalatura« c. folyóirata megszűnt s így a »beszerzeztel« barátlai támadásaival szemben fegyvertelenül áll, védelemért, segítségért fordult a miniszterelnökhöz s keserű iróniával kéri: »Vagy adjon engedélyt a butaság és gaszág keresztényeinek, hogy minden céció nélkül üssék agyon, vagy pedig komoly szavával vessen véglegesen véget a hajszának, hogy kiteremtse magából azt a szépséget, melynek vizióit a természet belé adta.« Mert, amint tovább mondja: »Ma Szabó Dezsőt bántani emberi és magyar szempontból: vagy beestelen butaság, vagy buta becstelenség.«

Mennyi esküvőn, megpróbáltatáson, lelki szenvedésen kellett e dacos természetű, kemény vágású, szókimondó bus magyar írónak átmennie, míg odáig jutott, hogy e keserűségű sírásmokat megírja! Talán van benne némi költői nagyítás is; de sok benne az igazság, kicsendül hangjából. Megértjük elkeseredését. Ugy látja, hogy csak eszköz volt a kurzus szolgálataiban, mely, miután kihasznált, mint kifacsart citromot félrelökte. Amig vakon szolgált azt, dicsőítették, körülötmjénezték. Amint azonban a saját lábán mert járni, elbukott. S ez amrál fájalmasabb, mert azoknál kell támogatást keresni, akik ellen oly kiméltelen harcot hirdetett s azok ellen, akik fegyvertársai voltak. Hány ember lett az ő égíze alatt naggyá miat író s

politikus! Hányan emelkedtek az ő vállain magásra s élvezik a hatalom minden előnyeit! Ő pedig ma egy letört nagyság, félre tolt senki, aki immár kénytelen azzal a hitetlenn gondolattal foglalkozni, hogy le szállva a Párnaszúró a »Letört hegy lábánál vendéglőt nyit a »Letört Muzsához s úgy éledgéli le hátralevő napjait visszavonultán, halálhozó csendben.

Szabó Dezső nem nekünk irt cikkeket, nem mi rendeztünk az ő közreműködésével irodalmi előadásokat, nem is mi dicsőítettük. Ellenkezőleg. Minekünk már az ő dívalos korában, felepoltsága idején meg volt róla a magunk kialakult szerény nézete, aminek kifejezést is adunk lapunkban. S valaményünk nem volt éppen hízeldő. Elismertük, hogy ötletes, eredeti, jó stilusu író, aki valamennyi akkor szereplő korársainál úgy is mint ember, úgy is, mint író, sokkal különb. Elbizokodott ságánál, önhittségénél, szertelen következtelenségénél fogva azonban nem tartottuk hivaltottnak arra, hogy morált hirdessen, vezérszerepet töltsön be. Éppen ez a köürimény jogosít fel bennünket, hogy elfogulatlan megítélő legyünk s emberi gyengeségünkblő kifolyólag is annyi megértést, rokonszenvet tanusítottunk az üldözött, babéraitól megfosztott, barátaitól elhagyott, exaltált lelkületű író iránt, amennyit valóban megérdemel.

Egy interview alkalmával ilyen kijelentésekkel indokolja nyílt levelének megírását: »Azok, akiknek hazafisága és keresztelnyisége abból áll, hogy gyilkosokat, ördöket, alkoholistákat és hamis kártyásokat szerveznek gárdákba minden tehetség és minden igazi magyar erő elpusztítására, kimondják rám a halálos ítéletet.« Nem tudjuk, hogy fog végzödni a küzdelem, a nagy per, melynek első része már lezajlott s Szabó Dezsőre nem éppen kedvezően, de előre sajnáljuk a vergődő magyar zenit s félünk, hogy a »Csodálatos Élet«, az »Elsodort falu« szerzőjét annak a megdagadt, rendes medréből kiszökött árnak a hullámai fogják elsodorni, elnyelni, melynek felkorbácsolásában tetemes része volt. Kárára a magyar irodalomnak, a magyar kultúrának. Mert valjuk be őszintén, Szabó Dezső minden gyarlósága ellenére érték a magyar kultúrában. Szabó Dezső élete olyan, mint a mai magyar politika: kapkodás. Inkább szánalmat érdemel, mint büntetést.

— a —

### Tragédia.

Nagy, ákom bákom, öreg szarkalábak .  
Levelet irt a kis Mancsi Lolának.  
Az egyik itt — n másik tul — Szabadkán  
Első osztályos, két, csöpp, kis rokonlány.

»Járok iskolába, írni is tudok  
És ti rátok mindig sokat gondolok.  
A ti iskolátok, ugye, csak magyar?  
Ugy beszél mindenki, ahogyan akar?

Anyukám azt mondja már négy éve ám,  
Hogy nem láttuk egymást, drága kis Lolám  
Este — ha jök vagyunk — sok mesét mesél,  
Hogy szép Magyarország mivé lett szegény!

És mi Szöszikével mindig úgy sirunk,  
Hogy mi mégis ottan miért nem lakhatunk?  
Itt az iskolába nem jó járni ám!  
A tanítónéni mindig kiabál!

Én pedig — oh igen — olyan jó vagyok!  
Anyukám is tudja — mindig tanulok!  
De szerbül, oh tudod, nehéz, nem lehet...  
És sokszor beárnak érte engemet!

Kovácsné Huszár Lóli.

# HIREK

## Naptár.

1923. november hó 25. Vasárnap. Katolikus: Katalin. — Protestáns: Katalin. — Görög-orosz: november 12. Alam. Já. — Izraelita: 5684. év, Kiszev 17. — Nap kél 7 óra 14 perc, nyugszik 4 óra 14 perc. — Hold kél 5 óra 48 perc, nyugszik 8 óra 36 perc.  
Időjárás: Változókony, átmenetileg hideg idő, kevesebb csapadékkal.

### Nagysága és a favágó.

Hüvös reggel van, a járókelők fázósan burkolóznak kabátjaikba, a favágók dideregve kocogtatják sarkaikat egymáshoz a kollégium előtt s várják a pasasérokot. Jön is egy nemsokára. Egy igen szerényen öltözködött hivaltottnak, vagy hivaltottnakné. Csöndesen szólit meg egyet a topogó favágók között:

— Bácsika, lenne egy kis fám felválni való, nem vállalkozna rá?

— Dehogy is nem nacscsága, abból élünk!

— Hát, bácsika, mennyiért vágná aztán fel?

— Lóhet, nacscsága, így is, mög úgy is. Lóhet summában, lóhet mázsára. Mindegy, de 10,000 koronát mög kell keresni egy nap. Már mert azért, teccik tudni nacscsága, a könyér derága, a szalonma is derága, a reszáló is derága, szóval minden derága. Teccik tudni, mi a könyér ára?

— Ezerszáz aki barna, »oszt« ezerhét-száz aki fehér.

A nagysága alkuszik.

— Nem lehet. Miért? Azér mer, inkább lefekszen, alszom, akko' nem kopik a bakancs, nem kopik a fűrés, osztán mögsem éhezik úgy az embör. Ezér nem lehet nacscságám.

A nagysága szomoruan ment tovább.

— **Esküvő.** Wessely Blanka és Pozderka Dezső november hó 26 án, hétfőn délben 1 óraker tartják esküvőjüket a lutheránus templomban.

— **A Protestáns Egyesületben** vasárnap délután 5 óraker Szakács Ödön főgimn. tanár tart előadást. Utána Mozart G moll quintettjének Allegoróját előadja a Herdy quintet. Szaval Sáhgy Margit.

\* **Orvosi hír.** Dr. Matoicsy Károly tb. körházi főorvos, szülész és nőgyógyász orvosi rendelését újra megkezdte Nagykőrösi-utca 17. sz. alatt délelőtt fél 9—10 ig, délután fél 3—4 ig.

— **Választmányi ülés.** A Prot. Ifjak Egyesülete folyó hó 26-án, hétfőn este 8 óraker választmányi ülést tart. Feltétlen megjelenést kér az elnökség.

— **A sertésátírás a vásárban.** A vásárnap Katalin-vásár alkalmával a sertések átírása a régi honvédkaszárnya házmasteri lakásában lesz.

— **Fillérestély.** A felsőkerületi függetlenségi 48 as párt és Népker folyó hó 25, vasárnap este fél 8 órai kezdettel az Arany János utca 3. sz. alatti helyiségében fillérestélyt tart.

— **Családi estély.** A Prot. Ifjak dec. 1 én, szombatn este 8 órai kezdettel vidám családi estélyt rendeznek a Protestáns Egyesületben. Gondosan összeállított tietés műsor és egyesületük házi zenekara feltétlenül kellemes estét biztosítanak a közönség számára. Belépődíjat nem szednek, önkéntes adományokat azonban könyvtáruk gyarapítására köszönettel fogadnak.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Hajnóczy Sándort, a kecskeméti női kereskedelmi iskola tanárát, a szomhathelyi állami kereskedelmi iskola rendes tanárává nevezte ki.

— **Új tanárok a női kereskedelmi iskolában.** Ma, szombaton délelőtti 12 órákor a városházán a női felsőkereskedelmi iskola tanárválasztó bizottsága ülést tartott, melynek tárgya a megőrült tanári állások betöltése volt. A három megőrült tanári állásra azonban csak két pályázat érkezett be és pedig csak magyar—francia és vegylen—kereskedelmi szakra; a könyvtel és kereskedelmi levelezésre nem akadt pályázó. A tanárválasztó-bizottság a német—francia tanári szakra Dékány Iónát, a vegylen és kereskedelmi tanári szakra pedig Androsóvits Mártont választotta meg.

— **Esküvő.** Lakatos Böske és Horváth László pénzügyigazgatósági tiszviselő, a KAC kiváló játékos, ma, szombaton délután fél 6 órákor tartják esküvőjüket a róm. kath. nagytemplomban.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** A városi törvényhatóság pénzügyi bizottsága folyó hó 27 én, kedden délután 3 órákor ülést tart a következő tárgysorozattal: A Kereskedelmi Kaszinó bérletügye. — A Görög temető melletti telkek kiosztása. — Bum Ignác gyártelepítési ügye. — A nagyalomás kibővítési terveze. — Pótköltségvetés. — A Gazdabank Rt. és a helybeli Népbank alapítókezelése.

— **Emlékeztető.** A Mansz. hétfőn délután 3 órákor tartja őszi nagygyűlését a városháza közgyűlési termében.

— **Tanári pótdíj.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a felsőkereskedelmi iskolákban a tanárok mellék munkaközi pótdíját évi 30,000 koronában állapította meg.

— **A „Hadró” kecskeméti fiókegyesülete** f. évi december 2 án d. u. 2 órákor az Iparos Olthonban rendkívüli közgyűlést fog tartani, felkéretnek mindazon hadirokkantak és özvegyek, kik a folyó évi tagsági díjakat befizették, hogy a gyűlésen jelenjenek meg, tagsági könyvecskéjüket hozzák magukkal. — Elnökség.

— **Ottó király kecskeméti miséje.** A Magyarország kirja: II. Ottó örökös királyunk születése napján az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szent István Bajtársi Szövetségének kecskeméti Koháry-törzse részvétel az illetékes fórumok ismeretlen okokból eredő intézkedése folytán Kecskeméti városának legkisebb templomában csaknem titokban megtartott szentmisén. — A Magyarország hírehez megjegyezhetjük, hogy az Ottó-misé az Erzsébet templomban folyt le s azon a tisztiakar számos tagja vett részt, a joghallgatók pedig testületileg képviseltették magukat.

— **Borkiállítás Bácsalmáson.** A bácsalmási bortermelők szövetsége borkiállítást fog rendezni, melyre a bel- és külföldi nagyobb borkereskedő cégeket megfogja hívni. A kiállítás idejét és a részvétel feltételeit később fogják közzétenni. A borkiállítás iránta borkereskedők körében ország-szerre nagy az érdeklődés.

— **A rézgálgépgár megkapta a telepengedélyt.** A Hunyadi város 45. sz. alatti levő kecskeméti rézgálgépgárnak a telepengedélyt, melyet a városi folyamán a szomszédok kérelmére a városi tanács megvonta, a kereskedelemügyi miniszter vizsgálta.

— **Leszállítják a sertésárát.** Aki gondosan figyeli az újságokban a helybeli és fővárosi piaci árakat, régóta tapasztalhatja, hogy a kecskeméti husárak, főleg pedig a sertésár lényegesen magasabb. A legutóbbi hivatalos árjegyzékek szerint a zsrinak való szalonna Szegeden 13,500 K, Budapesten 12,500—13,000 K, Kecskemélen pedig 14,000 K és még külön a forgalmi adó. Ez a nagy árbeli differencia annál szembetűnőbb, mivel Kecskemétről igen sok sertést szállítanak Budapestre és Szegedre is, a szállítási költségek folytán tehát Budapesten és Szegeden volna indokolt a magasabb ár. De érthetetlen azért is, mert, mint hivatalos statisztika bizonyítja, a tegnapi nap folyamán 7200 K volt a legmagasabb ár, amellyel a sertéseket ártírták. E túrhetetlen állapot, amelynek hónapok óta mérhetetlen kárát látja a fogyasztóközönség, arra indította Joódy Endre rendőrtanácsost, a rendőrkapitányság vezetőjét, hogy érélyes kézzel akadályozza meg a hentesek tuikapásait. Ma délelőtti magához hívatta a hentesek megbízottait és kereken kijelentette nekik, hogy nem tűri az eddigi uzsora-árakat és amennyiben nem hajlandók a pesti árnaknál tíz százalékkal olcsóbban árúsítani, — ami még mindig biztosítja a tisztességes polgári hasznot — áruikat elkobozza és megteszi ellenük az uzsorabíróságnak a fejjelentést. A tárgyalás lapunk zártkör mért tart. A hentesek keddig gondolkodási időt kértek, úgy, hogy az új hentesárak valószínűleg csak kedden lépnek életbe.

\* **Karácsonyi maradékvásár,** olcsó árak, mosott sifon 7500 K, gya p ju és selyem fonalak Klein Sándor cégnél, Kőrösi utca. Ugyanott pénztáros jó fizetéssel felvétetik.

— **Rendőrtoborzás.** A budapesti rendőrtoborzó-bizottság f. hó 26 án Békéscsabán, 27-én Hódmezővásárhelyen, 28-án pedig Szegeden tart toborzó szemlélt. Akik rendőri állásra akarnak pályázni, a fenti időben és helyen jelentkezzenek. Érdeklődők bővebb felvilágosítást a kecskeméti államrendőrség űrszemélyzeti osztályánál nyerhetnek (Városháza I. emelet 29. ajtó.)

— **A gazdák a rozskivétel engedélyezését kérik.** Az Országos mezőgazdák azzal az előterjesztéssel fordultak a földmívelésügyi miniszterhez, hogy tegye lehetővé az ideai bortermés exportját. A gazdák kérésének az a magyarázata, hogy az ideai bő rozstermés folytán a 10 millió méter-mázsa rozstermést itthon lehetne elhelyezni.

— **Husz arany egy egyfelvonásosért.** Halmos Izor földbirtokos nagyobb összeget tett le a Nemzeti Színháznál egy egyfelvonásos pályázatra. A Nemzeti Színház igazgatóságának sikerült ezt az összeget 20 darab 10 koronás aranyra becsereíteni és így visszaállítani a pályázatok régi tradícióját, hogy a pályázatokat aranyban írják ki. A Nemzeti Színház igazgatósága 1924 február 29-iki lejárattal pályázatot hirdet egy egyfelvonásos prózában, vagy versben írott, szabadon választott tárgy magyar szindarabra, amelyek eddig nem kerültek színre, sem nyomtatásban nem jelentek meg. A jelítség levéllel ellátott pályaműveket a Nemzeti Színház igazgatóságához kell benyújtani. A pályázat feltételeit a pályázók a színház igazgatósági irodájában kaphatják meg.

— **A svájci gabonaszállítások.** — A Svájcnak eladott 7000 vagon gabona leszállítása, mint értesülünk, simán folyik, a szállítás és minőség előnyben van az eladók javára. Eddig 4000 vagont kellett volna leszállítani, azonban 4080 vagont tett ki a szállítás, tehát 80 vagonnal többet a vállalt kötelezettségénél. A svájciak egyéb téten, főleg a borbevitelnél nyújtandó előnyökkel akarják megszolgálni a szállító magyar kormány előzékenységét.

— **Ahol fekete az ég a vadlibától.** Debrecenből hihetetlen nagy vadlibajárás jelentenek. A Hortobágyon és a Hortobágy környékén valóságos fekete az ég a vadlibától. Arrafelé most nemcsak az emberek, hanem a tanyai komondorok, a pusztai kis pulik és ragadozó madarak is jól élnek a megsrételt vadlibák husával. Más-különböben rengeteg kárt tesznek a vadlibák, mert nemcsak a szépen kisarjadt mezőt eszik le, hanem már a Hortobágy szélein levő vetésekre is bejárnak és ott pusztítanak.

## Nyilttér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.)

## Kosztpénz!

Felhívom T. vidéki üzleifeleim figyelmét arra, hogy Bank- és Tőzsdébizományi irodám a mai naptól kamatoztatás céljából valorizálva is elfogad kisebb nagyobb összegeket heti 4—10 százalékos kamatokra.

Eljárás: Cégemlőli kércen Postatakarékpénztári csekkapott, melyen az összeget megküldi. Cégem Önek a pénz beérkezéseivel egyidejűleg, úgy a pénztől, valamint annak biztosítására 200 százalékos érték-papír fedeztetélt letéltjegyet küld. A kosztba adott összeg 8 napra felmondható. Tőzsdé megbízásokat, pénzt vidéki Bankoktól, Tőzsdébizományosoktól is elfogadok.

Válaszbélyeget feltétlen kérünk. László Dániel Bank- és Tőzsdébizományos Budapest, Szabadság-tér 2. Telefon 201—30, 23—62.

Lapnyájdonos és kiadó

az Elő Keckeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvényársaság.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS  
MECHANIKUS

VI, Katona József-u. 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kerékpár stb. készítését pontos kivitelen és jutányos áron.

SPECIÁLIS

FEGYVERJAVÍTÁS!

2 jó családból való fiú tanulóknak felvétetik.

A Hangyában feleskaposzta kilogrammonként 240 koronáért kapható.

**A Hangya értesíti tagjait, hogy vasüzetét az Arany János-utcára, Nyirády-féle házba helyezte át és ezen kívül a könnyebb ellátás céljából IV., Galamb-utcában is nyitott fióküzetet.**

### Gyermekágyak,

gyermekágyak és székek, a legnagyobb választékban **Neuschloss — Lichtignél** Kecskemét, Rákóczi ut 20. sz. a. 1539

### 5 darab élő akác

és egy 35 méteres vízvezetékcső eladó. Megtekinthető IV. kerület, Bethlenváros 52 szám alatti (a Gyermekmenhely közelében)

### Hordó eladás. 1541

Használt boroshordók eladók. — Bővebbet **Platter Konzervgyárban**, Szolnoki ut.

**Arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és aranypénzekért**

mindenkinél magasabb napi árat fizet

**PÁSZTOR PÁL**

órák és ékszerész, Arany János-utca 8. sz.

ahol arany-, ezüst- és órajavítások, vésnöki munkák olcsón és precízen eszközöltenek. Óra, arany és ezüstitgyakban állandó raktár.

**H:A**

nincs cselédje, ha  
nincs mindenese, ha  
nincs kocsi, ha  
nincs rendes lakása, ha  
nincs alkalmazottja, ha  
nincs nevelőnője, ha  
nincs szakácsnője, ha  
nincs bejárónője, ha  
nincs mosónője, ha  
házat venni vagy eladni akar, ha földet eladni, béreadni vagy bérelni akar, ha férjhez menni vagy házasodni óhajt:

**HIRDESSZEN**

a Kecskeméti Lapokban.

Naponta jelenik meg a

**TÓZSDEI HIRLAP**

GAZDASÁGPOLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTI: FODOR OSZKÁR

Nemcsak tőzsdéről, árupiacról, hanem mindentől beszámol. Előfizetési árak: 1 hónapra 1000, negyedévre 3000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V., Vilmos császár-út 78 szám.

**ifj. Biró József** épület- és díszmű- **BÁDOGOS**

VII., Horog-utca 8.

Elvállal minden e szakmába tartozó munkát.

Javításokat jutányosan és pontosan készít.

Épületmunka, tetőfedés, csatornázás stb. egyszerű és díszes kivitelben. Raktáron tart konyhaberendezési és tejgazdasági cikkeket, fürdőszoba berendezéseket stb. — Permetezőgépeket szakszerűen készít és javít

Két jó családból való fiú tanulónak felvétetik!

### ÉRTESETÉS.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a t. rendelőtmet és a n. é. közönséget, hogy 40 év óta fennálló **szabóüzletemhez** fiamat

**ifj. Buczkó Mihályt**

társul vettem. Raktáron tartunk bel- és külföldi szöveteleket, melyeket a legolcsóbb áron s a legújabb divat szerint készítenek t. rendelőknek.

Szíves pártfogást kérve vagyunk

kiváló tisztelettel

**BUCZKÓ MIHÁLY ÉS FIA**

Tatay tér 17. szám. Ókolégyum mellett.

**Ajánlható cég!**

**BIHARI fényképészete,**

Széchenyi-tér 1. szám.

Felvételek ünnepnapokon is!

**HALASZ Z.** 1301

**FEGYVERMESTER**

VI., KATONA JÓZSEF-UTCA 5. SZÁM

Spéciale fegyverjavítás, ujítás, új agyazás a legpontosabban készül.

Egy fiú tanulónak felvétetik.

FUTÓ

**SZÖNYEGEK**

legolcsóbbak

**SÉGNER LIPÓT**

kárpitosnál, Nagykőrösi-utca 15.

Kókusz lábiőrítők kaphatók.

**Vas és vasárúk!**

Minden méretű rúdvasak és lemezek, valamint épület- és bútortavasítások, műszaki cikkek, olajok, tömítési anyagok és permetező alkatrészek a legjutányosabb napi árakon szerezhetők be

**BIMBÓ ÉS FÜLÖP**

vaskereskedésben. Vásári-utca. (Ress-féle ház).

Telefon 172.

Telefon 172.

**Trágyáért**

üvegcserepmentes udvarszemlért

kemény tűzfát vagy gabonát adok

IV. Babi utca 1. szám.

**Fióktelepünkre éjjeliőrt keresünk**

Alföldi Fakereskedelmi Rt

**ÖNRE IS FONTOS**

Festék, firnis, laak, kefécsket, háztartási és vegyeszeti cikkek, raffinált gép-olaj és motorolaj, amerikai hengerolaj első rendű minőségben kapható:

**BÓDOGH**  
FESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

**Értesítés!**

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy

**uj női kalapokat, alakításokat**

olcsón és pontosan készítek.

Tisztelettel

**RIGÓ ISTVÁNNÉ,**

III. kerület, Kölcsey-utca 21. szám.

**VENDÉGLŐSÖK, KERESKEDŐK**

HASZNÁLATÁRA FELIRATOK:

Mitől nincs! Tilos a dohányzás! Tanuló felvétetik! Eladó ház! Kiadó üzlethelyiség! Kiadó lakás? Butorozott szoba kiadó! stb.

KAPHATÓK

**RÉSZVÉNYNYOMDA**

ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZÁM

**HOL SZERZI BE NYOMTATVÁNYSZÜKSÉGLETÉT?**

TELEFON: 141.

MINDENMŰ NYOMDATERMÉKET A LEGEGSZERŰBB ÉS LEGSEBB KIVITELBEN JUTÁNYOS ÁRON KÉSZIT ÉS PONTOSAN SZÁLLIT

TELEFON: 141.

**AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDA-RT. III., ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZ.**